



## 国家级经开区综合发展水平考核评价结果发布

# 五连冠！苏州工业园区又是第一

1月27日,商务部召开新闻发布会,发布2020年国家级经开区综合发展水平考核评价结果。现代快报记者了解到,苏州工业园区再次以优异成绩蝉联第一名,实现五连冠。

2020年,苏州工业园区在开放型经济发展方面交出了超预期的喜人答卷。国际资本持续看好园区、加码园区,全年实际利用外资达19.7亿美元,创历史新高;注册外资35.2亿美元,增长81.4%;新设外资项目295个、增资项目142个,新兴产业占比70%以上;进出口总额941亿美元,增长8.1%。

苏州工业园区鲜明的开放底色不断吸引外资项目“抢滩”,参天全球眼科制药基地、丹纳赫诊断研发制造基地、罗氏组织诊断及系统试剂项目、恒瑞研究院及总部基地、微软亚太研发集团苏州二期等一批重大项目落地;东曜、碧迪、沛嘉、通富、群策等一批优质项目增资扩产。

此外,统筹疫情防控和经济社会



苏州工业园区 通讯员供图

会发展,苏州工业园区认真做好“六稳”工作、落实“六保”任务,努力打造一流营商环境。过去一年,苏州工业园区设立全国首家自贸区公平贸易工作站,开通国内首条自贸区直达国际的“服贸通”中新数据专线,获批扩容建设苏州国际

互联网专用通道,推出高端产业全产业链保税监管新模式,成功举办第三届中新合作服务贸易创新论坛,离岸贸易企业数量增长23%,外贸规模、增速继续领跑全市,园区外贸增量占全省外贸增量的70%。  
唐晓雯 柴军虎

## 95后护士捐髓:从此有了个弟弟

1月26日上午,25岁的朱梦姣躺在苏州大学附属第一医院一间特殊病房里,手上插着粗细不同的管子,鲜红的血液从她身体里缓缓流出——她将为一名素不相识、患有地中海贫血症的3岁小男孩捐献造血干细胞,使他重获新生。

用朱梦姣的话说:这次造血干细胞能完美配型成功,也让我有了一个弟弟。

柴军虎 文/摄



朱梦姣说,捐髓成功的话,自己从此就有了个弟弟(扫码看视频)

### 从小就有治病救人的梦想

1996年出生的朱梦姣是苏州市中西医结合医院重症医学科一名护士。朱梦姣从小就有治病救人的梦想,小时候玩“过家家”游戏时,她也总是争着扮演小医生。“小时候觉得医生很神圣,能治病救人,所以就想以后当医生护士。”朱梦姣说。

2014年,朱梦姣如愿考上了南京中医药大学翰林学院,在校初次知道了捐髓。“因为学医的缘故和课程设置,一般涉及医学的事情或多或少都会了解一点。”2018年9月,朱梦姣从南京中医药大学翰林学院顺利毕业,并成功考入苏州市中西医结合医院。

在参加新人职工岗前培训时,苏州市红十字会工作人员为他们介绍了中华骨髓库的情况,让朱梦姣更加了解了这一捐献造血干细胞的意义。

朱梦姣同事邱国英介绍,他们科室工作量大,朱梦姣每周只能休息半天,但她从不抱怨。

“遇到同事忙不过来时,她还总是牺牲休息时间,主动帮忙。她很有爱心,工作特别上进,多次荣获院内技能比赛奖项。”

### 另一种方式延续生命之光

听了红十字会的宣传介绍,朱梦姣毅然填写申请表,成为中华骨髓库的一名志愿者。

朱梦姣是家中独生女,当得知她报名捐髓时,父母和长辈怕她身体不好,非常担心。“妈妈觉得我是个女孩,害怕捐骨髓会对我将来的生活有影响。”

朱梦姣父亲说,当时自己完全不了解,肯定会反对,“后来,孩子反复讲解了造血干细胞捐献知识,我们也上网查了,这是一件善事,不会对今后生活产生不良影响,就支持她的想法了。”

“那天我非常开心。”朱梦姣说,身为医务人员,除了治病救人,还可通过另一种方式来延续生命之光。自己在重症医学科工作,每当看到病人对生命渴望的眼神,心情难以平静。“如果一个举动能够挽救一个人的生命,就是点亮一个家庭,无论怎样都是值得的。”

### 用“髓”完成一场生命接力

2020年6月中旬,朱梦姣接到苏州吴中区红十字会工作人员电话,她的造血干细胞血液样本与一位身患地中海贫血症的3岁男孩

初步配型成功。“我们征求意见,问她愿不愿意捐献时,朱梦姣用坚定的语气说:‘愿意’。”吴中区红十字会常务副会长徐菊芳说,身为护士的朱梦姣深知几十万分之一配型成功率非常不容易,她毫不犹豫她表示愿意捐献。

2020年7月,朱梦姣又进行了高分辨检测采样,结果显示她与患者的HLA配型完全吻合。

2020年12月下旬,朱梦姣正式接到中华骨髓库江苏省分库通知,她可以捐献造血干细胞了。朱梦姣欣然签署了《捐献造血干细胞同意书》。

1月26日上午,朱梦姣父母都来到了捐献现场,全程陪伴着女儿。朱梦姣的母亲说,虽然女儿之前开导过,但还是担心。“到现场后发现,捐献过程没想象中那么复杂,问了多次,女儿说没不舒服。”

经过两个小时的采集,朱梦姣顺利完成了造血干细胞的捐献,将用“髓”完成一场生命接力。“如果捐献成功,我就有了一个小弟弟,希望他能够健康康地成长。”

现代快报记者了解到,朱梦姣是苏州市2021年首位造血干细胞捐献者,也是苏州市第178例造血干细胞捐献者。

## 95岁老人给保安保洁员发年货大礼包

“老画家的年货来啦!”近日,苏州工业园区都市社区居委会门外传来响亮的吆喝声,只见送货员将一份份大红色的礼盒小心翼翼地堆叠成一座“小山”。物业保安保洁等喜滋滋地从社区工作人员手中接过了这份沉甸甸的“年货大礼包”。

春节临近,95岁高龄的“中国好人”张继馨又准备了年货“大礼包”,自掏万余元购入了170份爱心年货,赠予小区物业的保安和保洁人员。

连续十七年来,张继馨送的

秋月饼、重阳糕、年货都没有缺席过。往年张继馨还会设宴请高龄老人们吃重阳团圆饭、请保安、保洁员们吃年夜饭,可随着张继馨年事越来越高,已不便出门。“人不到,礼要到。”张继馨的女儿说,这样的好事一定要做下去。

如期而至的“年货大礼包”对于保安、保洁员们来说,是意料之中的惊喜。由于疫情影响,提倡就地过年,大部分保安、保洁员响应号召,张继馨这份合时的礼物为他们消除了异乡过年的孤独感,增添了不少温暖。  
周莹 柴军虎

## 蠡口社区走访慰问“相城好人”

为更好地开展2020-2021年度基层党员冬训活动,近日,苏州市相城区(高新区)元和街道蠡口社区“蠡邻1+1”党员志愿者带着红色书籍及慰问品走访慰问了辖区“相城好人”张菊妹,为她送去新年祝福。

2020年,新冠肺炎疫情发生后,老党员张菊妹主动请缨坚守疫情防控第一线,参与疫情防控工作。

今年77岁的张菊妹,在社区能时刻响应号召,参加社区志愿服务活动。走访慰问中,工作人员详细了

解了她的身体状况和家庭生活情况,同时为张菊妹发放了红色书籍《中国共产党的九十年》。“非常感谢社区党组织!感谢你们能来看看我。”张菊妹说。

通过此次送温暖、走访活动,宣传社区党组织对老党员的关爱之情,在社区形成爱老助老的良好氛围。社区负责人介绍,此次走访,使老党员切实感受到社区党组织的关怀。张菊妹也表示要继续发挥余热,为社区建设贡献自己的力量。  
唐秀慧 柴军虎

## 民警凌晨下河在冰水中救人

日前,一名23岁的聋哑女孩因和男友闹矛盾,凌晨独自坐在河边哭泣,有热心市民发现后报警。在女孩突然情绪激动跃入水中时,现场处警的石路派出所教导员薛瑞华立即跟着纵身跳下冰冷的河中,在岸上同事配合下将女孩救上岸。

1月25日凌晨1点20分,有市民报警称有个女孩翻过了河岸围墙,坐在河岸边。石路派出所立即指令警力赶往现场处置,只见一名20岁左右的姑娘只穿着单薄的睡衣,坐在河岸护栏外嚎啕大哭,随时都有可能坠河。

在现场,不论民警如何苦口婆心,女孩就是不为所动。期间,民警想方设法分散女孩注意力,两次抓住女孩的手腕,但女孩倔强,没

有营救成功。就在僵持之际,女孩突然放下手机,直接跳了下去。

河岸距离水面有5米高,在现场的薛瑞华立即解下警用装备,来不及带救生圈,也纵身跳入河中。在冬季凌晨冰冷刺骨的河水中,薛瑞华奋力将女孩拖拽到了浅水区。为了防止女孩再次做出过激举动,他干脆将女孩打横托举起来。岸上民警立即投下救生圈救生圈,众人齐心协力,女孩被顺利营救上岸。

据了解,女孩是一名聋哑人,今年23岁,因最近正在和男友闹矛盾,当晚觉得苦闷难过,想到河边散心,结果被好心市民发现还惊动了警方,情绪激动之下才做出了过激举动,事后后悔不已。最终,女孩在亲友陪伴下平安回家。高达

### 遗失声明

●常州正则商贸有限公司减资公告根据2021年1月27日股东决定,常州正则商贸有限公司拟将注册资本从300万元减至240万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。常州正则商贸有限公司2021年1月27日  
●连云港顺卓劳务有限公司遗失:公章、财务专用章、法人章(徐锋)各一枚,声明作废。  
●连云港建融贸易有限公司遗失组织机构代码证的正、副本,代码:769892749,声明作废。□  
●遗失南京携程国际旅行社有限公司单项合同均以XCWXDX开头。无锡万科营业部单项:1901989、1703238、1902600、1702862、1901990-1996无锡中山路营业部单项:1905100。单项合同,遗失期间若与第三方发生任何纠纷,造成公司损失,全部由营业部负责人承担一切责任,与南京携程国际旅行社有限公司无关。特此声明  
声明单位:南京携程国际旅行社有限公司